

**Οι ΔΙΑΛΟΓΟΙ του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος
στην Πρώτη τους Εξόρμηση στη Σύρο σε μια Εκδήλωση για την Ιστορία του Ρεμπέτικου**

Η μηνιαία σειρά εκδηλώσεων **ΔΙΑΛΟΓΟΙ του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ)**, πραγματοποίησε το πρώτο ταξίδι της εκτός Αθήνας. Πλήθος φίλων της εκδήλωσης, η οποία είναι ανοιχτή και ελεύθερη προς όλους, συντροφεύσαν τους Διαλόγους του ΙΣΝ στην πρώτη εκτός έδρας απόδραση και ταξίδεψαν στη Σύρο, γενέτειρα του Μάρκου Βαμβακάρη. Η επίσκεψη στη Σύρο πραγματοποιήθηκε με αφορμή τη θεματολογία της εκδήλωσης των Διαλόγων του Μαρτίου, η οποία ήταν αφιερωμένη στην ιστορία του Ρεμπέτικου.

Στην εκδήλωση, η οποία φιλοξενήθηκε στο γεμάτο ιστορία χώρο των Κλωστουφαντουργείων Σύρου Γ. Ζησιμάτος, συμμετείχαν οι **Δημήτρης Μυστακίδης**, μουσικός και Ε.Δι.Π Σχολής Μουσικών Σπουδών στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, **Γιώργος Κοκκώνης**, αναπληρωτής καθηγητής στο Τμήμα Μουσικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και **Κάρολος και Τάνυα-Βεανούς Τσακιριάν**, οργανοποιοί. Οι ομιλητές μοιράστηκαν τις πλούσιες γνώσεις τους για τις ρίζες και την επιρροή που άσκησε το ρεμπέτικο στην παγκόσμια μουσική σκηνή, την κοινωνιολογική του αξία, την αργοπορημένη απενοχοποίησή του, καθώς και τα πολιτισμικά στοιχεία που μετέφερε από άκρη σ' άκρη του πλανήτη.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, μεταξύ άλλων, παρουσιάστηκε και το έργο του ακάματου ερευνητή του ρεμπέτικου, **Παναγιώτη Κουνάδη**. Ο ίδιος το τελευταίο διάστημα, με την υποστήριξη του ΙΣΝ, εργάζεται πάνω στην ανάπτυξη Εικονικού Μουσείου για το ρεμπέτικο. Το έργο υλοποιείται με την ερευνητική υποστήριξη του Πανεπιστημίου Αιγαίου, το οποίο συμμετέχει με το Τμήμα Μηχανικών Σχεδίασης Προϊόντων και Συστημάτων που εδρεύει στη Σύρο. Το Αρχείο Κουνάδη είναι ένα από τα καλύτερα οργανωμένα αρχεία αστικής λαϊκής μουσικής της περιόδου 1900-1960. Ιδρύθηκε το 2007 και περιλαμβάνει μία από τις πλουσιότερες συλλογές ρεμπέτικων μουσικών ηχογραφήσεων και χειρογράφων, αποτυπώνοντας τη ραγδαία εξέλιξη της δημιουργικής μουσικής σύνθεσης της εποχής, στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.

Τη συζήτηση μεταξύ των ομιλητών και με το κοινό συντόνισε η δημοσιογράφος και Διευθύνουσα Σύμβουλος του iMEDD, **Άννα – Κύνθια Μπουσδούκου**.

Η βραδιά συνεχίστηκε με ζωντανό μουσικό πρόγραμμα από τον **Δημήτρη Μυστακίδη** και τους συνεργάτες του, καθώς και το μουσικό σύνολο των μαθητών και καθηγητών της συριανής σχολής **Εν Χορδαίς & Οργάνοις** (Η Μεγάλη του Μάρκου Σχολή), την οποία υποστηρίζει με δωρεά του το ΙΣΝ.

Μπορείτε να παρακολουθήσετε ολόκληρη την εκδήλωση στην ιστοσελίδα του ΙΣΝ [εδώ](#).

Οι προκλήσεις και τα διλήμματα που καλείται να αντιμετωπίσει η **Ευρώπη** κατά την προεκλογική περίοδο των Ευρωεκλογών θα βρεθούν στο επίκεντρο της συζήτησης των **ΔΙΑΛΟΓΩΝ** του ΙΣΝ την **Τετάρτη 17 Απριλίου**. Οι προσκεκλημένοι ομιλητές θα επιχειρήσουν να προσεγγίσουν τα ζητήματα που έχουν δημιουργήσει πολλαπλές ταχύτητες ανάμεσα στις χώρες μέλη, τις πολιτικές αναταράξεις καθώς επίσης και την επικείμενη επίσημη αποχώρηση του Ηνωμένου Βασιλείου από την ΕΕ. Η εκδήλωση

διοργανώνεται σε συνεργασία με το Chatham House, the Royal Institute of International Affairs, ένα από τα σημαντικότερα ινστιτούτα δημόσιας πολιτικής στον κόσμο, με έδρα το Λονδίνο.

Λίγα Λόγια για το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος

Το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος [(ISN) (www.SNF.org)] είναι ένας από τους μεγαλύτερους ιδιωτικούς φιλανθρωπικούς οργανισμούς στον κόσμο και πραγματοποιεί δωρεές σε μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς, στους τομείς της τέχνης και του πολιτισμού, της παιδείας, της υγείας και του αθλητισμού, και της κοινωνικής πρόνοιας. Από το 1996, το ISN έχει διαθέσει συνολικά άνω των \$2.8 δισεκατομμυρίων, μέσω 4.400 και πλέον δωρεών σε μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς, σε 124 κράτη ανά τον κόσμο.

Το ISN ενισχύει οργανισμούς και προγράμματα, παγκοσμίως, που αναμένεται να επιφέρουν αισθητά, διαχρονικά και θετικά αποτελέσματα στην κοινωνία και επιδεικνύουν αποτελεσματική διοίκηση και σωστή διαχείριση. Το Ίδρυμα στηρίζει επίσης προγράμματα που συμβάλλουν στη συνεργασία φορέων δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, ως αποτελεσματικά μέσα υποστήριξης του κοινού καλού.

Μέσα από τη μηνιαία σειρά εκδηλώσεων ΔΙΑΛΟΓΟΙ, το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος επιδιώκει να παρουσιάζει ανθρώπους που με το έργο, τη δράση, το λόγο τους εμπνέουν, εκπροσώπους της κοινωνίας των πολιτών, ανθρώπους που δραστηριοποιούνται σε διαφορετικό χώρο, ενδεχομένως και χώρα, ο καθένας.

Για περισσότερες πληροφορίες αναφορικά με το έργο του ISN επισκεφθείτε το www.SNF.org